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Werken Ooidonkdreef Deinze  -  Oude lindebomen  -  Erfgoedpremie

De Ooidonkdreef in Deinze werd op 10 november 1995 door de toenmalige minister van 
Cultuur beschermd als monument als onderdeel van het “Kasteeldomein van Ooidonk”. 
Het betreft een 900 meter lange dubbele lindendreef, aangelegd op een dam en 
gekasseid ca. 1567, als nieuwe verbinding tussen het kasteel van Ooidonk en de 
steenweg Gent-Deinze-Tielt. 

Om verzakkingen in de dreef aan te pakken, dient de riolering vernieuwd te worden. 
Deze werken zorgen al een tijd voor beroering, omdat door de werken de oude bomenrij 
zou moeten sneuvelen. Deze oude bomen zijn zeer waardevol omwille van hun 
ouderdom en hebben een sterk beeldbepalend poorteffect bij het binnenrijden van het 
dorp. 

Uit proefsleuvenonderzoek tussen de bomen en de gevels, uitgevoerd door het 
Agentschap Onroerend Erfgoed, blijkt dat het wortelgestel van de oude lindebomen in 
de Ooidonkdreef zich voornamelijk binnen een straal van 2 meter rondom de bomen 
bevindt, daar waar men voorheen dacht dat het wortelgestel van de bomen veel groter 
zou zijn. Dit wil zeggen dat het eventueel mogelijk is om de werken uit te voeren met 
behoud van de bomen.

Op 11 december 2014 was er een overleg met alle betrokkenen, waar een aantal 
werkafspraken werden gemaakt. De renovatiewerken aan de Ooidonkdreef worden 
opgenomen in het Aquafin-dossier 21.378BB - Collector Bachte-Maria-Leerne, waarvoor 
op 25 februari ll. een bouwaanvraag werd ingediend bij het Agentschap Ruimte 
Vlaanderen. De gemeenteraad van Deinze keurde op 26 februari ll. de 
lastenvoorwaarden en gunningsprocedure goed.

Uit het bouwaanvraagdossier kan worden afgeleid dat de bestaande bomen in de 
Ooidonkdreef worden verwijderd, met uitzondering van de 16 laanlinden aan het begin 
van de dreef. Na de rioleringswerken zal de toestand van de bomen geëvalueerd worden 
door een bomenarchitect. Indien deze bomen na de werken niet meer levensvatbaar 
blijken te zijn, zullen ook deze bomen worden gerooid en vervangen.

1. Is er een aanvraag voor erfgoedpremie lopende voor de geplande werken aan de 
beschermde Ooidonkdreef? Zo ja, op welke datum werd deze gestart en wie is de 
premienemer in dit dossier? Wat is de stand van zaken van de aanvraag?



2. Indien een premieaanvraag werd ingediend, werd deze aanvraag ingediend volgens 
de standaardprocedure (met een maximum van 25.000 euro) of volgens de 
bijzondere procedure?

3. Indien de aanvraag werd ingediend volgens de bijzondere procedure, graag een 
overzicht van de kostenraming voor de verschillende onderdelen waarvoor een 
beroep wordt gedaan op een erfgoedpremie.

4. Kan op datum van vandaag de gunningsprocedure starten? Vanaf welke datum 
kunnen de werken toegewezen worden en kunnen de werken worden gestart?

5. Heeft de minister een onderhoud gehad met de stad Deinze in verband met de 
vraag voor een snellere toekenning van de subsidie bij hoogdringendheid en in 
verband met de vraag of de werken kunnen aanbesteed en uitgevoerd worden vóór 
de eventuele toekenning van de premie? Indien ja, wat was de datum van dit 
onderhoud en wat was het antwoord van de minister op beide vragen?

6. Welk advies heeft het Agentschap Onroerend Erfgoed gegeven in het kader van de 
lopende bouwaanvraag?

7. Voor de beste overlevingskansen van de beschermde bomenrij is 
augustus/september de meest gunstige periode om de werken uit te voeren. 

Hoe luidt het advies van het Agentschap Onroerend Erfgoed met betrekking tot het 
moment van uitvoering van de werken met het oog op maximaal overleven van de 
bomenrij? Werd dit advies bezorgd aan alle betrokkenen op de vergadering van 11 
december 2014? Zal dit advies opgenomen worden in het advies naar aanleiding 
van de bouwaanvraag en subsidieaanvraag?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 224 van 9 maart 2015
van SABINE VERMEULEN

1. Tot op heden is er nog geen aanvraag voor een erfgoedpremie ingediend voor de 
geplande werken aan de Ooidonkdreef. 

2. Zie 1.

3. Zie 1.

4. De werken kunnen pas gestart worden zodra er een bouwvergunning is en indien er 
een premie werd gevraagd, pas wanneer deze is toegekend. De gunning gebeurt 
ook best nadat de bouwvergunning is verkregen. Wanneer de werken effectief 
worden aangevat, zal voornamelijk bepaald worden door de opdrachtgevers, met 
name de stad Deinze en Aquafin.

5. Het agentschap Onroerend Erfgoed heeft meerdere keren een overleg gehad met de 
stad Deinze. Tijdens deze overlegmomenten werd alle informatie over de 
premiemogelijkheden meegegeven. Tijdens het laatste overleg op 11 december 
2014 werd de mogelijkheid tot voorafname bij de toekenning van de premie omwille 
van hoogdringendheid besproken. Het dossier zou hiervoor in aanmerking kunnen 
komen omdat de dreef reeds geruime tijd niet toegankelijk is voor autoverkeer door 
de ernstige verzakkingen.
Op mijn kabinet heeft er nog geen overleg plaatsgevonden met de stad Deinze over 
dit dossier.

6. Het agentschap Onroerend Erfgoed heeft van Ruimte Vlaanderen nog geen vraag tot 
advies ontvangen in het kader van de stedenbouwkundige vergunningsaanvraag 
voor de werken aan de Ooidonkdreef. Wel gaf het agentschap al enkele preadviezen 
voor dit dossier. 

7. De stad Deinze heeft een erkende boomdeskundige aangesteld die het dossier mee 
voorbereidt. Als de uitvoeringsperiode niet vermeld staat in het uitvoeringsdossier 
bij de bouwaanvraag, zal het agentschap hierover contact opnemen met de 
boomdeskundige om af te spreken in welke periode de werken best worden 
uitgevoerd. Dit kan dan mee worden opgenomen in de voorwaarden bij de 
bouwvergunning.
Verder wil ik nog corrigerend vermelden dat de sleuven niet werden gegraven in 
opdracht van het agentschap Onroerend Erfgoed maar in opdracht van Aquafin om 
na te gaan waar de bestaande nutsleidingen en -kabels zich bevinden.


